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Ministerstvo vnitra ke dni 30. dubna 2026 uzavřelo proces vyjádření zájmu o tzv. zvláštní
dlouhodobý pobyt určený držitelům dočasné ochrany. O tuto formu pobytového oprávnění
projevilo zájem celkem 56 500 osob.

V loňském roce projevilo o zvláštní dlouhodobý pobyt zájem přibližně 82 000 osob, zákonné
podmínky splnilo jen zhruba 16 000 z nich. Téma budoucnosti dočasné ochrany po březnu 2027 je
otázkou debaty na evropské úrovni a možná řešení budou samozřejmě ovlivněna i aktuálním vývojem
situace na Ukrajině.

Vyjádření zájmu o zvláštní dlouhodobý pobyt probíhalo prostřednictvím Informačního portálu pro
cizince od 1. do 30. dubna 2026. Po uplynutí této lhůty byl formulář uzamčen. V následujících
měsících bude Ministerstvo vnitra spolu s garanty jednotlivých podmínek, mezi které patří například
Finanční správa, Česká správa sociálního zabezpečení, Úřad práce, MŠMT, zdravotní pojišťovny a
Policie České republiky, posuzovat a důsledně kontrolovat, zda žadatelé splňují zákonné
požadavky.

Žadatelé musí například pobývat v České republice alespoň dva roky, být ekonomicky soběstační,
bezúhonní a mít zajištěné bydlení. Současně musí mít nepřetržitě hrazené zdravotní pojištění bez
nedoplatků, nesmí pobírat humanitární dávku a jejich roční příjem musí přesahovat 440 tisíc korun.
Za každou další společně posuzovanou osobu se limit navyšuje o 110 tisíc korun. U nezaopatřených
dětí je zároveň podmínkou řádná školní docházka. Součástí procesu je i bezpečnostní prověření.
Informace o splnění podmínek naleznou uchazeči ve svém uživatelském účtu na Informačním portálu
pro cizince.

Zvláštní dlouhodobý pobyt představuje možnost stabilnějšího pobytového režimu pro osoby s
dočasnou ochranou, které jsou již v České republice dostatečně integrované a ekonomicky
soběstačné.

Tématem budoucnosti dočasné ochrany po březnu 2027 se bude zabývat červnové jednání Rady
ministrů vnitra Evropské unie. Česká republika podporuje a aktivně prosazuje debatu o zúžení
rozsahu dočasné ochrany. Ministr vnitra Lubomír Metnar toto téma konzultoval během
bilaterálních jednání v Berlíně, na jednání ministrů vnitra zemí V4 a Rakouska i při bilaterálním
jednání se slovenskou vládou.

Ministerstvo vnitra pracuje tedy s možnostmi řešení, které budou ovlivněny jak výsledkem této
debaty na evropské úrovni, tak dalším vývojem situace na Ukrajině, který však v tuto chvíli
není možné předjímat. Při úvahách o těchto možných řešeních bereme v potaz bezpečnostní
situaci i situaci na trhu práce. Toto téma zůstává otevřené a nadále se jím budeme důsledně
zabývat. Je potřeba připomenout, že je a bude předmětem celoevropské diskuse.
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